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Ata  da  reunião  ordinária  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da  Pessoa  com Deficiência,

ocorrida às dezoito horas, do dia 07/08/2024 (sete de agosto de dois mil e vinte e quatro), em

caráter on-line com acesso através de link enviado para os Conselheiros, e a quem mais se

inscrevesse, através do E-mail oficial do Conselho: cmpd@campinas.sp.gov.br. A reunião teve

início  sendo  presidida  pela  Presidente  Márcia  Helena  Ramos  Arias.  A  primeira  secretária

Marina Batista Franco não esteve presente por problemas de saúde, e a Presidente conduziu a

chamada. Na primeira chamada, às 18h13 (dezoito horas e treze minutos), estavam presentes:

Márcia Helena Ramos Arias;

Yasmin Lucena;

Fabricio Santana Gonçalves;

Gabriela Ferreira Camargo;

Vitória;

Benedito Pazzinati;

Kezia Teixeira Pinho;

Michele Silva Ortiz;

Patricia Ferreira dos Santos;

Adriano Ozzaky;

Christian Carlos Nogueira;

Ester Piza;

Maíra Schiavinato Massei;

Yuri Faria;

Thais Cavalcante Rodrigues;

Vanessa Elizabeth de Souza Rocha;

Viviane Rodrigues;

André Vicente Baccaglini Frineda;

Megumi.

A Presidente Márcia  Helena Ramos Arias solicitou apoio e a conselheira  Michele Silva Ortiz
secretariou a reunião. Iniciaram-se os trabalhos seguindo a pauta com os seguintes itens:

1) Leitura  da  Ata  da  reunião  ordinária  do  CMPD  de  12  de  Junho  de  2024  para

aprovação  do  Conselho: A  Ata  não  pode  ser  apreciada  e  votada  pois  a  primeira

secretária, Marina Batista, por motivos de saúde não conseguiu finalizar. A Presidente
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Marcia Helena Ramos Arias  pediu desculpas pelo ocorrido e se comprometeu a enviar a

Ata para leitura por E-mail.

2) Leitura da Ata da reunião ordinária do CMPD de 03 de Julho de 2024 para aprovação

do Conselho: A Ata não pode ser apreciada e votada pois a primeira secretária, Marina

Batista,  por  motivos  de  saúde  não  conseguiu  finalizar.  A  Presidente  Marcia  Helena

Ramos Arias  pediu desculpas pelo ocorrido e se comprometeu a enviar a Ata para leitura

por E-mail.

3) Ofício de Vereadora sobre Cotas em concursos para pessoas com deficiência:  A

conselheira Patricia Ferreira dos Santos informou que recebeu um E-mail de um contribuinte

questionando o preenchimento de vagas nos concursos públicos municipais para cotas PcD.

O Setor de Concursos da Prefeitura Municipal respondeu ao contribuinte, explicando como é

feito o cálculo e o preenchimento de vagas PcD. No entanto, o contribuinte procurou a

vereadora  Mariana  Conti  para  auxiliar  na  questão.  A  vereadora  expediu  um  ofício

questionando  o  Conselho  Municipal  da  Pessoa  com  Deficiência  de  Campinas  sobre  a

situação. A conselheira  Patricia Ferreira dos Santos informou a vereadora que o papel do

Conselho é consultivo e não deliberativo, mas que traria a questão para ser discutida. A

conselheira Maíra Schiavinato Massei deu sua opinião, segundo ela, a vaga PcD deve ser

exclusiva e reservada, segundo ela a questão deve ser encaminhada para a esfera judicial. O

conselheiro Alexandre Corá ressaltou a importância de alterar as funções do Conselho, de

consultivo  para  deliberativo,  para  poder  ter  mais  força  em  questões  como  esta.   O

conselheiro Alexandre Corá informou que houve um avanço com relação às solicitações

encaminhadas para a EMDEC no início de junho: a renovação do cartão de estacionamento

passou de 2 anos para 5 anos. A medida já está em vigor.

4) Escolas Cívico-Militares e estudantes com deficiência: A Presidente Marcia  Helena

Ramos Arias informou que ao questionar as organizações das escolas cívico-militares

sobre a inclusão de estudantes com deficiência teve como resposta que eles seguem o

que  rege  a  legislação.  O  conselheiro  Yuri  Faria  informou  que  existem  denúncias

recorrentes sobre exclusão de pessoas com deficiência nestas escolas e ressaltou que

esta segregação não pode acontecer.

5) Devolutiva  da  V  Conferência  Nacional  das  Pessoas  com  Deficiência:  O  senhor

Benedito  Pazzinati  falou  um  pouco  da  sua  experiência,  ressaltou  que  as  propostas

aprovadas na Conferência foram temáticas muito importantes e expressou o desejo de

que o que foi aprovado realmente entre em prática. A Presidente Márcia Helena Ramos

Arias informou que um dos assuntos abordados de maneira inédita foi a surdo-cegueira,
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um avanço muito importante para esta categoria. O senhor Benedito Pazzinati destacou a

presença da senhora Maria da Penha e sua fala sobre a violência contra a mulher. Ela é

conhecida  por  sua  luta  pelos  direitos  das  mulheres  e  por  suas  contribuições  à

promulgação da Lei Maria da Penha, que visa combater a violência doméstica e intra

familiar, reconhecendo esses crimes como inaceitáveis e garantindo medidas legais para

a sua punição.  O senhor Benedito Pazzinati destacou que uma das propostas assinadas

foi a criação do Fundo Nacional para Pessoas com Deficiência

6) Devolutiva  das comissões do Conselho:  A conselheira  Patricia Ferreira dos Santos

informou que a Comissão 2  está pendente em agendar uma reunião com o Vinícius da

EMDEC para tratar questões de acessibilidade relacionadas aos serviços prestados pela

EMDEC e pela Transurc, em Campinas.  A conselheira Patricia Ferreira dos Santos ressaltou

que  vem percebendo  que  muitas  das  coisas  discutidas  nas  reuniões  anteriores  com a

EMDEC já estão previstas na legislação (por exemplo, a gratuidade do transporte público

municipal para Pessoas com Deficiência) e que é importantíssimo conhecer as garantias que

já existem e propostas de melhorias ao que já está previsto. Outro ponto destacado pela

conselheira Patricia Ferreira dos Santos foi de que algumas das solicitações feitas a EMDEC

a verdade não dependem somente do município, e sim, do estado também.

7) Passe  livre: A conselheira  Patricia  Ferreira  dos  Santos  explicou  que  houve  algumas

alterações para emissão do Passe Livre, entre elas,  a  necessidade de um cadastro de

Pessoa com Deficiência que ainda não está estruturado. A conselheira Patricia Ferreira dos

Santos sugeriu que este assunto seja acompanhado por alguma comissão para que não haja

prejuízo para as Pessoas com Deficiência. A Presidente Márcia Helena Ramos Arias sugeriu

que a comissão de acessibilidade acompanhe este assunto.

8) Informes: A conselheira Maíra Schiavinato Massei informou que o mapeamento dos agentes

culturais com deficiência está aberto até o dia 10/08/2024, solicitou que quem receber o

formulário por E-mail se atente em responder, pois será importante para formar um portifólio

de pessoas com deficiência que desejam trabalhar com cultura. A Presidente Márcia Helena

Ramos Arias informou que o CAIS conseguiu dar a oportunidade para que os surdos-cegos

conseguissem vivenciar como funciona a votação em uma urna eletrónica, um treinamento

para as eleições municipais de 2024. O senhor Benedito Pazinatti convidou a todos para o

evento  “Setembro  Verde”  que  abordará  várias  questões  relacionadas  às  Pessoas  com

Deficiência.
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A  Presidente  Marcia  Helena  Ramos  Arias agradeceu  a  participação  de  todos  os

presentes  na  reunião  da  comissão  e  sem  mais  assuntos  a  se  tratar  a  Presidente

declarou encerrados os trabalhos. Eu, Maria Jailza da Silva Aureliano, lavro a presente

Ata, que será lida e submetida a aprovação na próxima reunião ordinária.


